

市区美食街 水泥罐车又卡牌坊

早报讯 (融媒体记者傅恒 文/图)昨日上午8点30分左右,一辆水泥罐车经过市区美食街北侧的牌坊时,因为车体太高,被卡在了牌坊下面,动弹不得。

接到线索后,记者赶到现场看到,水泥罐车的车尾卡在了牌坊下方,进退两难。牌坊下方的木雕被擦伤损坏。据目击者介绍,水泥罐车是从丰泽街拐进美食街,由于车尾较高,车头和车身经过后,车尾刮到牌坊,被卡在牌坊下方。

事发后,丰泽交警大队工作人员来到现场,维护现场交通秩序。随后,现场尝试采取给轮胎放气的办法,让水泥罐车与牌坊分开。经过放气,车辆降低高度,成功通过牌坊。

据水泥罐车司机介绍,当时,他开着水泥罐车从丰泽街要进入美食街附近的工地,接近美食街北牌坊时,他坐在车上目测牌坊的高度,以为车子刚好可以通过,没想到车尾部还是卡在牌坊下。

据介绍,泉州美食街南北两座牌坊建成于20世纪90年代。2022年11月份,丰泽街一侧的牌坊就被水泥罐车撞击过,导致牌坊顶部出现明显倾斜。2023年,相关部门启动对美食街北侧仿古牌坊的修缮工作,对牌坊进行一次较为全面的修缮,包含受损相关木构件的更换,以及漆面的重新处理。如今,才修缮完不到两年时间,牌坊再次遭到撞击。

据现场工作人员介绍,本次撞击对牌坊下方的木雕损坏较大,接下来,他们会将牌坊进行评估和修复,确保其安全稳固。

“牌坊距离地面的高度为3.8米,建议相关部门在该路口设立限高标志,提醒大型车辆谨慎通过。”工作人员说。

交警同时提醒广大驾驶员,在行驶过程中要注意观察路况,特别是在经过限高、限宽路段时,一定要谨慎驾驶,避免类似事故的发生。



后厨生熟不分、食材放地上

市区一牛肉店被立案调查



早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员赖良德 文/图)“五一”将至,为保障市民游客食品安全,4月27日,鲤城区市场监督管理局对姜母鸭、牛排等美食类门店开展专项检查,全面筑牢食品安全防线。市区府巷东兴牛肉店因后厨仓库区域食品贮存未离地、冰柜生熟食未分开贮藏等问题被立案调查。

在古城府巷东兴牛肉店,执法人员对店内总体环境、后厨、仓库等进行重点检查,并对该门店的牛肉羹、牛排等食品及餐具进行随机抽检。检查发现,该店用餐区域虽配备了防蝇灯,但没有开启;后厨区域货架上堆放了员工私人物品;仓库区域食品贮存未离地,冰柜生熟食未分开贮藏。该门店的上述行为违反了《中

华人民共和国食品安全法》等相关规定,目前已立案调查。

“接下来我们还将持续加大对辖区各类餐饮门店的检查力度,并对已检查过的门店进行‘回头看’,确保整改到位。”执法人员表示,消费者在日常消费过程中,若发现门店存在价格违法行为或食品安全问题,可通过12315进行投诉。

聚焦“三化” 打造生态治理新格局



早报讯 (融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员张文荣)绿水青山就是金山银山。近年来,安溪县公安局在生态警务领域勤耕不辍,总结提出“全域化、定制化、数智化”的特色工作方法,于探索中守正创新,以实际行动展现服务为民的务实担当。

联防联动 全域化齐抓共管

“水田里有迁徙而来的白鹭,林子里有天然的红豆杉……”4月23日,芦田派出所民警林晓鹏与辖区林业站相关人员又踏上了巡山之旅。此次巡山的主要任务,是为一条2.1公里长的林道加装2处禁火标识。林晓鹏担任这片山林警长已近一年的时间,谈起其间的珍稀动植物可谓是如数家珍。

据统计,安溪县森林覆盖率达65.77%。为了更好守护这片绿水青山,安溪公安在“林长+警长”工作机制的基础上,将县域林区划分为459个网格,每个网格都有挂牌的责任民警,通过与林业站及护林员建立联防联动机制,实现职能互补,真正做到山有人管、林有人护。

“一树一档” 定制化精研细耕

福田乡地处安溪、漳平交界处,生态资源丰富,省级自然保护区云中山便坐落于此。福田派出所针对毗邻保护区的农事、工业等生产活动设置了专门的监管标准,形成具体可行的反盗猎、防火灾预案。每一个乡镇都有“一林一策”,全县940余株的名树古木也有“一树一档”。“古树种属、生长状况、开花时间、主要病虫害等信息都被记录在案。”安溪县公安局森林警察大队大队长王鹏程介绍,这份档案能够帮助及时发现古树的“病症”,针对性采取保护措施。

科技赋能 数智化提质增效

“有了这些设备,犯罪分子将无处遁形!”今年2月,感德镇护林员老苏喜笑颜开,他与感德派出所民警一同到林区主要通道中架设3台智能“天眼”系统。系统建成后,能实时将画面传回到派出所与护林站的大屏幕上。在人迹罕至的地区,出现人影的话,系统就会自动报警,发信息至民警或护林员的手机上。

“准备就绪,可以起飞。”4月7日,白濑派出所无人机根据勤务安排,对辖区林区进行空中巡查。“它覆盖面广,能第一时间发现森林火灾隐患。”白濑派出所所长李伟华说,无人机的巡查,让派出所节约了警力,节省了“脚力”,大大提升了效率。今年至今,无人机共起飞1000余架次,巡航面积占比达60%。